=

1)

3)

5)

7)

9)

Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
Ci sono 6 esagoni qui sotto. 2) Ci sono 9 quadrati qui sotto.
OXOXOXOXOX, OO00OO0O0O0OO8 L
Togliendo 1, quante ne rimangono? [
6-1=7 Togliendo 7, quante ne rimangono? 2.

9-7="?
3.
4.
Ci sono 2 cerchi qui sotto. 4) Ci sono 18 triangoli qui sotto.
OO0 AAAAAAAA S,
Togliendo 1, quante ne rimangono? AAAAAAAA
N A A 6.
2-1=7?
Togliendo 5, quante ne rimangono?
18-5=7? 7.
8.
Ci sono 5 rettangoli qui sotto. 6) Ci sono 3 stelle qui sotto.
000¢00«0 * ¥ % .
Togliendo 4, quante ne rimangono? Togliendo 1, quante ne rimangono?
5-4=7? 3-1=7? 10.
Ci sono 20 quadrati qui sotto. 8) Ci sono 6 esagoni qui sotto.
000000000 (OXOXOXOXOXW,
ooooooooo Togliendo 4, quante ne rimangono?
OO 6-4=7
Togliendo 16, quante ne rimangono?
20-16="7
Ci sono 17 cerchi qui sotto. 10) Ci sono 7 rettangoli qui sotto.
000000000 00000¢0¢0
©000000 Togliendo 6, quante ne rimangono?
Togliendo 10, quante ne rimangono? 7-6=7?
17-10="7
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Sottrazione Grafica

Nome:




=

1)

3)

5)

7)

9)

Sottrazione Grafica Nome: Soluzioni
Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
Ci sono 6 esagoni qui sotto. 2) Ci sono 9 quadrati qui sotto.
000000 mlslslsls]sls]= L o
Togliendo 1, quante ne rimangono? [ 2
6-1=7 Togliendo 7, quante ne rimangono? 2.
9-7="?
3 1
4. 13
Ci sono 2 cerchi qui sotto. 4) Ci sono 18 triangoli qui sotto.
00 AAAAAAAA 5 1
Togliendo 1, quante ne rimangono? AAAAAAAA
2-1=7 A A 6. 2
Togliendo 5, quante ne rimangono?
18-5=7 7. 4
8. 2
Ci sono 5 rettangoli qui sotto. 6) Ci sono 3 stelle qui sotto.
010000 #e e % J I
Togliendo 4, quante ne rimangono? Togliendo 1, quante ne rimangono?
5-4=7 3-1=7 10. 1
Ci sono 20 quadrati qui sotto. 8) Ci sono 6 esagoni qui sotto.
000000000 (OXOXOXOXOXW,
ooooooooo Togliendo 4, quante ne rimangono?
OO 6-4=7
Togliendo 16, quante ne rimangono?
20-16="7
Ci sono 17 cerchi qui sotto. 10) Ci sono 7 rettangoli qui sotto.
Q000000000 00000¢0¢0
©000000 Togliendo 6, quante ne rimangono?
Togliendo 10, quante ne rimangono? 7-6=7?
17-10="7
: 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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Sottrazione Grafica

Nome:

1)

3)

5)

7)

9)

Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
Ci sono 6 cerchi qui sotto. 2) Ci sono 13 pentagoni qui sotto.
O00000O OAOAGAGAGROAS L
Togliendo 4, quante ne rimangono? 0000a0
6-4=7 Togliendo 10, quante ne rimangono? 2.

13-10="7
3.
4.
Ci sono 3 esagoni qui sotto. 4) Ci sono 7 cerchi qui sotto.
OXOXe; O00000OO0 5.
Togliendo 1, quante ne rimangono? Togliendo 1, quante ne rimangono?
3-1=7? 7-1=7 6.
7.
8.
Ci sono 3 quadrati qui sotto. 6) Ci sono 9 rettangoli qui sotto.
OO I U VT .
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 6, quante ne rimangono?
3-2=7? 9-6=" 10.
Ci sono 12 stelle qui sotto. 8) Ci sono 18 rettangoli qui sotto.
WK WKWK WKW dooooooodoan
¥ 0oooooaod
Togliendo 9, quante ne rimangono? Togliendo 3, quante ne rimangono?
12-9=7 18-3="7
Ci sono 16 triangoli qui sotto. 10) Ci sono 15 quadrati qui sotto.
AAAAAAAANAA OOO0OOdOdnd
AAAAAAA OOOOOdn
Togliendo 4, quante ne rimangono? Togliendo 6, quante ne rimangono?
16-4=" 15-6="?
. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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Sottrazione Grafica Nome: Soluzioni
Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
1) Ci sono 6 cerchi qui sotto. 2) Ci sono 13 pentagoni qui sotto.
000000 0000000 L 2
Togliendo 4, quante ne rimangono? 0000a0 3
6-4=7 Togliendo 10, quante ne rimangono? 2.
13-10="7
3 2
4 6
3) Ci sono 3 esagoni qui sotto. 4) Ci sono 7 cerchi qui sotto.
000 0000000 5 .
Togliendo 1, quante ne rimangono? Togliendo 1, quante ne rimangono?
3-1=7? 7-1=7 6. 3
7 3
8. 15
5) Ci sono 3 quadrati qui sotto. 6) Ci sono 9 rettangoli qui sotto.
ululn FERERREE J 12
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 6, quante ne rimangono?
3-2=7 9-6=7 10. 9
7) Ci sono 12 stelle qui sotto. 8) Ci sono 18 rettangoli qui sotto.
WK WKWK WKW dooooooodoan
¥ 0oooooaod
Togliendo 9, quante ne rimangono? Togliendo 3, quante ne rimangono?
12-9=2? 18-3=7?
9) Ci sono 16 triangoli qui sotto. 10) Ci sono 15 quadrati qui sotto.
AAAAAAAANAA OOO0OOdOdnd
AAAAAAA OOOOOdn
Togliendo 4, quante ne rimangono? Togliendo 6, quante ne rimangono?
16-4=" 15-6=7?
. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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1)

3)

5)

7)

9)

Sottrazione Grafica Nome:
Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
Ci sono 4 triangoli qui sotto. 2) Ci sono 20 pentagoni qui sotto.
AAAA OACAOAOAGROAS, 1
- - OACAOAOAGROAS,
Togliendo 2, quante ne rimangono?
s2=2 ° 000000 2
Togliendo 16, quante ne rimangono?
20-16="7 3.
4.
Ci sono 15 cerchi qui sotto. 4) Ci sono 2 quadrati qui sotto.
OO00O0OOOOOO 1 5.
00000 Togliendo 1, quante ne rimangono?
Togliendo 4, quante ne rimangono? 2-1="7 6.
15-4=7°
7.
8.
Ci sono 19 cerchi qui sotto. 6) Ci sono 3 esagoni qui sotto.
OO00O0OO0OOOOOO0 OXOXW; .
000000000 Togliendo 2, quante ne rimangono?
Togliendo 7, quante ne rimangono? 3-2=7 10.
19-7=7?
Ci sono 18 triangoli qui sotto. 8) Ci sono 11 cerchi qui sotto.
ANAAAAAANANAA OJOXOXOXOXOXO)
AAAAAAAAA O00O0
Togliendo 15, quante ne rimangono? Togliendo 1, quante ne rimangono?
18-15="7 11-1=7?
Ci sono 17 cerchi qui sotto. 10) Ci sono 8 cerchi qui sotto.
O00000O0O Q000000
O00O0O0OO0O0 o
O Togliendo 5, quante ne rimangono?
Togliendo 14, quante ne rimangono? 8-5=7
17-14=7
. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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Sottrazione Grafica Nome: Soluzioni
Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
1) Ci sono 4 triangoli qui sotto. 2) Ci sono 20 pentagoni qui sotto.
AAAA 0000000 L 2
- - OROACACAOAOAS
Togliendo 2, quante ne rimangono?
Togliendo 16, quante ne rimangono?
20-16="? 3, 11
4. 1
3) Ci sono 15 cerchi qui sotto. 4) Ci sono 2 quadrati qui sotto.
0000000000 oo 5 12
00000 Togliendo 1, quante ne rimangono? 1
Togliendo 4, quante ne rimangono? 2-1=7? 6.
15-4=7?
7 3
8 10
5) Ci sono 19 cerchi qui sotto. 6) Ci sono 3 esagoni qui sotto.
0000000000 000 0 3
000000000 Togliendo 2, quante ne rimangono? 3
Togliendo 7, quante ne rimangono? 3-2=7 10.
19-7=7?
7) Ci sono 18 triangoli qui sotto. 8) Ci sono 11 cerchi qui sotto.
ANAAAAAANANAA OJOXOXOXOXOXO)
AAAAAAAAA O00O0
Togliendo 15, quante ne rimangono? Togliendo 1, quante ne rimangono?
18-15="? 11-1=7
9) Ci sono 17 cerchi qui sotto. 10) Ci sono 8 cerchi qui sotto.
O00000O0O0 Q000000
O00O0O0OO0O0 o
O Togliendo 5, quante ne rimangono?
Togliendo 14, quante ne rimangono? 8-5=7?
17-14="7
. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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Sottrazione Grafica

Nome:

1)

3)

5)

7)

9)

Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
Ci sono 13 stelle qui sotto. 2) Ci sono 14 rettangoli qui sotto.
WRKRK WKW O R T L
W W W WX I
Togliendo 1, quante ne rimangono? Togliendo 13, quante ne rimangono? 2.
13-1="7 14-13="7
3.
4.
Ci sono 5 stelle qui sotto. 4) Ci sono 10 triangoli qui sotto.
R WKW AAAAAAAAA S,
Togliendo 2, quante ne rimangono? A
5-2=7? Togliendo 3, quante ne rimangono? 6.
10-3=7?
7.
8.
Ci sono 3 stelle qui sotto. 6) Ci sono 17 cerchi qui sotto.
w W W O0000O0O0 .
Togliendo 2, quante ne rimangono? 0000000
3-2=29 00O 10.
Togliendo 4, quante ne rimangono?
17-4=7
Ci sono 5 pentagoni qui sotto. 8) Ci sono 13 cerchi qui sotto.
ORORORORS, 0000000
Togliendo 4, quante ne rimangono? 00000
5-4=7° Togliendo 12, quante ne rimangono?
13-12="7
Ci sono 2 cerchi qui sotto. 10) Ci sono 12 stelle qui sotto.
OO KHRRKK KKK W
Togliendo 1, quante ne rimangono? wOW N
2-1=7 Togliendo 5, quante ne rimangono?
12-5=7?
. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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Sottrazione Grafica Nome: Soluzioni
Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
1) Ci sono 13 stelle qui sotto. 2) Ci sono 14 rettangoli qui sotto.
Yo e Fe v K Feo K INERRENNR L -
PAR AR A gk gk g IR I T
Togliendo 1, quante ne rimangono? Togliendo 13, quante ne rimangono? 2 1
13-1=7 14-13="7
3 3
4. 7
3) Ci sono 5 stelle qui sotto. 4) Ci sono 10 triangoli qui sotto.
e Yo Yo ¥ % AAAAAAAAA 5 1
Togliendo 2, quante ne rimangono? A 13
5-2=7? Togliendo 3, quante ne rimangono? 6.
10-3=7?
7 1
8 1
5) Ci sono 3 stelle qui sotto. 6) Ci sono 17 cerchi qui sotto.
Fe ¥e e 0000000 J 1
Togliendo 2, quante ne rimangono? 0000000
3-2=29 00O 10. 7
Togliendo 4, quante ne rimangono?
17-4=7
7) Ci sono 5 pentagoni qui sotto. 8) Ci sono 13 cerchi qui sotto.
ORCAOAOAS)] 0000000
Togliendo 4, quante ne rimangono? 00000
5-4=7° Togliendo 12, quante ne rimangono?
13-12="7
9) Ci sono 2 cerchi qui sotto. 10) Ci sono 12 stelle qui sotto.
OO WKWK W WKW WKWK
Togliendo 1, quante ne rimangono? wOW N
2-1=7 Togliendo 5, quante ne rimangono?
12-5=7
. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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Sottrazione Grafica Nome:

Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte

1) Ci sono 11 rettangoli qui sotto. 2) Ci sono 12 quadrati qui sotto.
0oo0ooo0oaonod 000000000 L
0 0 o
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 8, quante ne rimangono? 2.
11-2=7 12-8="

3.
4.

3) Ci sono 11 stelle qui sotto. 4) Ci sono 10 rettangoli qui sotto.
WWHWHRRRR Oooooaoao 5
% K 00°¢0
Togliendo 10, quante ne rimangono? Togliendo 3, quante ne rimangono? 6.
11-10="7 10-3=7?

7.
8.

5) Ci sono 15 stelle qui sotto. 6) Ci sono 12 triangoli qui sotto.

KW KWW RRR AAAAANANAANAA 9.
W W W NN A AN

Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 7, quante ne rimangono? 10.
15-2=7? 12-7=7?

7) Ci sono 3 quadrati qui sotto. 8) Ci sono 11 quadrati qui sotto.

L1 OO00000000

Togliendo 2, quante ne rimangono? i

3-2=7? Togliendo 1, quante ne rimangono?
11-1=7?

9) Ci sono 20 rettangoli qui sotto. 10) Ci sono 11 rettangoli qui sotto.
0o0000¢0d 0 dooooooodoao
00000¢0da a0
pooood Togliendo 9, quante ne rimangono?
Togliendo 9, quante ne rimangono? 11-9=7
20-9="7

. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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Sottrazione Grafica Nome: Soluzioni
Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
1) Ci sono 11 rettangoli qui sotto. 2) Ci sono 12 quadrati qui sotto.
000000000 DOoDOoDOoood L 9
0 0 o
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 8, quante ne rimangono? 2 4
11-2=7 12-8="
3 1
4. 7
3) Ci sono 11 stelle qui sotto. 4) Ci sono 10 rettangoli qui sotto.
¥ ¥ ok KoK KK 0000000 5 13
% K 00°¢0
Togliendo 10, quante ne rimangono? Togliendo 3, quante ne rimangono? 6. o
11-10="7 10-3=7?
7 1
8 10
5) Ci sono 15 stelle qui sotto. 6) Ci sono 12 triangoli qui sotto.
e ¥ % o Fo KoK AAAAAAAAA J L
W W W NN A AN
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 7, quante ne rimangono? 10. 2
15-2=7? 12-7=7
7) Ci sono 3 quadrati qui sotto. 8) Ci sono 11 quadrati qui sotto.
L1 OO00000000
Togliendo 2, quante ne rimangono? i
3-2=7? Togliendo 1, quante ne rimangono?
11-1=7
9) Ci sono 20 rettangoli qui sotto. 10) Ci sono 11 rettangoli qui sotto.
0o0000¢0d 0 dooooooodoao
00000¢0da a0
pooood Togliendo 9, quante ne rimangono?
Togliendo 9, quante ne rimangono? 11-9=7
20-9=7
. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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1)

3)

5)

7)

9)

Sottrazione Grafica Nome:

Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
Ci sono 13 cerchi qui sotto. 2) Ci sono 9 esagoni qui sotto.
Q000000000 OXOXOXOXOXOX®; 1
000 OO
Togliendo 1, quante ne rimangono? Togliendo 6, quante ne rimangono? 2.
13-1=7? 9-6="7

3.
4.
Ci sono 13 quadrati qui sotto. 4) Ci sono 14 esagoni qui sotto.
0000000000 OXOXOXOXOXOXOXOX, 5.
O O OXOXOXOXE,
Togliendo 11, quante ne rimangono? Togliendo 7, quante ne rimangono? 6.
13-11="7 14-7=7?
7.
8.
Ci sono 10 rettangoli qui sotto. 6) Ci sono 5 rettangoli qui sotto.
0oo0o0oo0oaoodt 00000 .
l Togliendo 1, quante ne rimangono?
Togliendo 4, quante ne rimangono? 5-1=7? 10.
10-4="
Ci sono 17 pentagoni qui sotto. 8) Ci sono 15 quadrati qui sotto.
OROAOACRORORORORY, 0000000000
OROAOAOACACACRS OO0
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 12, quante ne rimangono?
17-2=7 15-12="7
Ci sono 12 cerchi qui sotto. 10) Ci sono 5 rettangoli qui sotto.
OO00O0OO0OOOOOO 00000¢ 0
OO0 Togliendo 4, quante ne rimangono?
Togliendo 3, quante ne rimangono? 5-4=7
12-3=7?
. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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1)

3)

5)

7)

9)

Sottrazione Grafica Nome: Soluzioni
Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
Ci sono 13 cerchi qui sotto. 2) Ci sono 9 esagoni qui sotto.
0000000000 0000000 L 12
000 OO
Togliendo 1, quante ne rimangono? Togliendo 6, quante ne rimangono? 2 3
13-1=7? 9-6="7
3 2
4. 7
Ci sono 13 quadrati qui sotto. 4) Ci sono 14 esagoni qui sotto.
DOoOoOooooooo 000000000 5. 6
O O OXOXOXOXE,
Togliendo 11, quante ne rimangono? Togliendo 7, quante ne rimangono? 6. 4
13-11="7 14-7=7
7 15
8. 3
Ci sono 10 rettangoli qui sotto. 6) Ci sono 5 rettangoli qui sotto.
100000000 010000 J 9
l Togliendo 1, quante ne rimangono? 1
Togliendo 4, quante ne rimangono? 5-1=7 10.
10-4=7
Ci sono 17 pentagoni qui sotto. 8) Ci sono 15 quadrati qui sotto.
OROAOACRORORORORY, OO000000000
OROAOAOACACACRS OO0
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 12, quante ne rimangono?
17-2=7 15-12="7
Ci sono 12 cerchi qui sotto. 10) Ci sono 5 rettangoli qui sotto.
OO00O0OO0OOOOOO 00000¢ 0
OO0 Togliendo 4, quante ne rimangono?
Togliendo 3, quante ne rimangono? 5-4=7
12-3=7?
: 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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Sottrazione Grafica

Nome:

Usa il modello grafico per risolvereogni problema.

1)

3)

5)

7)

9)

Ci sono 9 triangoli qui sotto.
AAAAAAAANA

Togliendo 8, quante ne rimangono?
9-8="7

Ci sono 9 rettangoli qui sotto.

gooooooonoao

Togliendo 5, quante ne rimangono?
9-5=7?

Ci sono 18 rettangoli qui sotto.

0o0o0oooo0ond
oooooooan

Togliendo 9, quante ne rimangono?
18-9=7?

Ci sono 2 quadrati qui sotto.
10

Togliendo 1, quante ne rimangono?
2-1=7?

Ci sono 8 esagoni qui sotto.
COOOOOOO

Togliendo 2, quante ne rimangono?
8-2=7?

Risposte
2) Ci sono 13 cerchi qui sotto.
O00O0O0OOOO0 L
O0O00O
Togliendo 7, quante ne rimangono? 2
13-7=7?
3.
4.
4) Ci sono 6 stelle qui sotto.
WKW W WY 5
Togliendo 2, quante ne rimangono?
6-2=7 6.
7.
8.
6) Ci sono 14 cerchi qui sotto.
O00O00O0OO0 .
O00000OO0
Togliendo 9, quante ne rimangono? 10.
14-9=7?
8) Ci sono 14 rettangoli qui sotto.
0oo0o0o00aood
000000 T
Togliendo 5, quante ne rimangono?
14-5=7
10) Ci sono 3 cerchi qui sotto.
000
Togliendo 1, quante ne rimangono?
3-1=7?
7 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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Sottrazione Grafica Nome: Soluzioni
Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
1) Ci sono 9triangoli qui sotto. 2) Ci sono 13 cerchi qui sotto.
AAAAAAAALA 000000000 L =
Togliendo 8, quante ne rimangono? 0000 6
9-8=7 Togliendo 7, quante ne rimangono? 2.
13-7=7?
3 4
4. 4
3) Ci sono 9 rettangoli qui sotto. 4) Ci sono 6 stelle qui sotto.
0000000001 Fe o fr ¥ Ao A 5 9
Togliendo 5, quante ne rimangono? Togliendo 2, quante ne rimangono?
9-5=7? 6-2=7? 6. S
7 1
8. 9
5) Ci sono 18 rettangoli qui sotto. 6) Ci sono 14 cerchi qui sotto.
0000000D000@ 0000000 0 6
0oo0o0oou0ad O00000OO0
Togliendo 9, quante ne rimangono? Togliendo 9, quante ne rimangono? 10. 2
18-9=7? 14-9=7?
7) Ci sono 2 quadrati qui sotto. 8) Ci sono 14 rettangoli qui sotto.
10 0oo0o0o00aood
Togliendo 1, quante ne rimangono? 000000
2-1=7 Togliendo 5, quante ne rimangono?
14-5=7
9) Ci sono 8 esagoni qui sotto. 10) Ci sono 3 cerchi qui sotto.
COOOOOOO 000
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 1, quante ne rimangono?
8-2=7? 3-1=7?
. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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1)

3)

5)

7)

9)

Sottrazione Grafica Nome:

Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
Ci sono 15 stelle qui sotto. 2) Ci sono 8 triangoli qui sotto.
KHHWWRRRKRKW VANVANVANVANVANVANVANVAN 1
WX Togliendo 4, quante ne rimangono?

Togliendo 8, quante ne rimangono? 8-4=7? 2
15-8="?
3.
4.
Ci sono 6 quadrati qui sotto. 4) Ci sono 5 rettangoli qui sotto.
OO0000 0o000¢tr 5.
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 1, quante ne rimangono?
6-2=7 5-1=°? 6.
7.
8.
Ci sono 20 pentagoni qui sotto. 6) Ci sono 8 stelle qui sotto.
OACAOAOAGROAS, W W W W W WKW .
OACAOAOAGROAS, - -
Togliendo 6, quante ne rimangono?
000000 g bon | 10
Togliendo 4, quante ne rimangono?
20-4=7
Ci sono 10 quadrati qui sotto. 8) Ci sono 19 stelle qui sotto.
O0O0OO0C000 W W IR W
OO0 WWWWWWWW
Togliendo 8, quante ne rimangono? wON K
10-8=7? Togliendo 10, quante ne rimangono?
19-10="7
Ci sono 16 rettangoli qui sotto. 10) Ci sono 6 quadrati qui sotto.
0oo00o00aodtd O0O0OO0n0c
pooooood Togliendo 1, quante ne rimangono?
Togliendo 5, quante ne rimangono? 6-1=7?
16-5=7?
. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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Sottrazione Grafica Nome: Soluzioni
Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
1) Ci sono 15 stelle qui sotto. 2) Ci sono 8 triangoli qui sotto.
e Yo Yo % He He Aok Fo R AAAAAAAA ! !
WX Togliendo 4, quante ne rimangono? 4
Togliendo 8, quante ne rimangono? 8-4=7? 2
15-8="?
3 4
4. 4
3) Ci sono 6 quadrati qui sotto. 4) Ci sono 5 rettangoli qui sotto.
ululul=l=l= 00000 5 16
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 1, quante ne rimangono?
6-2=7 5-1=7? 6. 2
7 2
8. 9
5) Ci sono 20 pentagoni qui sotto. 6) Ci sono 8 stelle qui sotto.
0000000 Fe o Yo ¥ He K Fo K 0 -
OACAOAOAGROAS, - -
Togliendo 6, quante ne rimangono?
000000 g bon | 10 5
Togliendo 4, quante ne rimangono?
20-4=7
7) Ci sono 10 quadrati qui sotto. 8) Ci sono 19 stelle qui sotto.
O0O0OO0C000 W W IR W
OO0 WWWWWWWW
Togliendo 8, quante ne rimangono? wON K
10-8=7? Togliendo 10, quante ne rimangono?
19-10="7
9) Ci sono 16 rettangoli qui sotto. 10) Ci sono 6 quadrati qui sotto.
0oo00o00aodtd O0O0OO0n0c
pooooood Togliendo 1, quante ne rimangono?
Togliendo 5, quante ne rimangono? 6-1=7?
16-5=7?
. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
[M atematl Ca] www.CommonCoreSheets.it 8




=

1)

3)

5)

7)

9)

Sottrazione Grafica Nome:

Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
Ci sono 13 triangoli qui sotto. 2) Ci sono 15 triangoli qui sotto.
AAAAAAANANAA AAAAAAANANAA 1
AAA ANANAAAA
Togliendo 1, quante ne rimangono? Togliendo 5, quante ne rimangono? 2.
13-1=7 15-5=2

3.
4.
Ci sono 11 stelle qui sotto. 4) Ci sono 13 quadrati qui sotto.
WKWK WR 5.
Yo % ¥
Togliendo 4, quante ne rimangono? Togliendo 4, quante ne rimangono? 6.
11-4=7° 13-4=7
7.
8.
Ci sono 6 stelle qui sotto. 6) Ci sono 18 stelle qui sotto.
KWW WKW W W W W W W W .
Togliendo 1, quante ne rimangono? WO W W R KW
6-1="? PAGMAGR LG A 10.
Togliendo 10, quante ne rimangono?
18-10="7
Ci sono 10 quadrati qui sotto. 8) Ci sono 9 cerchi qui sotto.
000000000 O0000O0O0
] O)@)
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 3, quante ne rimangono?
10-2=7? 9-3=7?
Ci sono 5 stelle qui sotto. 10) Ci sono 15 esagoni qui sotto.
WW WKW COOOOOOOOO
Togliendo 1, quante ne rimangono? SACASACAS/
5-1=7? Togliendo 1, quante ne rimangono?
15-1=7?
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1)

3)

5)

7)

9)

Sottrazione Grafica Nome: Soluzioni
Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
Ci sono 13 triangoli qui sotto. 2) Ci sono 15 triangoli qui sotto.
AAAAAAANANAA AAAAAAANANAA 1 12
AAA ANANAAAA
Togliendo 1, quante ne rimangono? Togliendo 5, quante ne rimangono? 2 10
13-1=7 15-5=7?
3 4
4 9
Ci sono 11 stelle qui sotto. 4) Ci sono 13 quadrati qui sotto.
¥ ¥ e %o Yo I H DEEEEEEE 5 5
Yo % ¥ HEEEE
Togliendo 4, quante ne rimangono? Togliendo 4, quante ne rimangono? 6 8
11-4=7° 13-4=7
7 8
8 6
Ci sono 6 stelle qui sotto. 6) Ci sono 18 stelle qui sotto.
KWW WKW W W W W W W W 9 4
- - W W W W W W W
Togliendo 1, quante ne rimangono?
6-91=? A ° AR A AGIAS 10. 14
Togliendo 10, quante ne rimangono?
18-10="7
Ci sono 10 quadrati qui sotto. 8) Ci sono 9 cerchi qui sotto.
000000000 O0000O0O0
] O)@)
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 3, quante ne rimangono?
10-2=7? 9-3=7?
Ci sono 5 stelle qui sotto. 10) Ci sono 15 esagoni qui sotto.
WW WKW COOOOOOOOO
Togliendo 1, quante ne rimangono? SACASACAS/
5-1=7? Togliendo 1, quante ne rimangono?
15-1=7?
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1)

3)

5)

7)

9)

Sottrazione Grafica Nome:

Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte
Ci sono 12 quadrati qui sotto. 2) Ci sono 20 esagoni qui sotto.
OOOOOOOCEE OXOXOXOXOXOXE] L
O O£ COOOOOO
Togliendo 4, quante ne rimangono? OCOO00O0 2
12-4="7 Togliendo 12, quante ne rimangono?

20-12="7 3.

4.
Ci sono 16 quadrati qui sotto. 4) Ci sono 17 esagoni qui sotto.
AENEEEEE CQOOOOOOOOO S,
HEEEEEE OXOXOXOXOXOXE]
EE Togliendo 5, quante ne rimangono? 6.
Togliendo 11, quante ne rimangono? 17-5=7
16-11="7 7.
8.

Ci sono 4 stelle qui sotto. 6) Ci sono 6 rettangoli qui sotto.
W W W W 000000 T .
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 4, quante ne rimangono?
4-2=7 6-4="7? 10.
Ci sono 17 rettangoli qui sotto. 8) Ci sono 11 pentagoni qui sotto.
0oo0o0oo00oaonod Q00O 0Q0
0oooo0ad OROR0]
Togliendo 10, quante ne rimangono? Togliendo 6, quante ne rimangono?
17-10="7 11-6=7
Ci sono 18 pentagoni qui sotto. 10) Ci sono 9 triangoli qui sotto.
OROAOACAOROAS AAAAAAAAA
ORACAGAGAGROAY, - :

Togliendo 7, quante ne rimangono?
0000 o gen 1 o
Togliendo 7, quante ne rimangono?
18-7=7?
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1)

3)

5)

7)

9)

Sottrazione Grafica Nome: Soluzioni
Usa il modello grafico per risolvere ogni problema. Risposte

Ci sono 12 quadrati qui sotto. 2) Ci sono 20 esagoni qui sotto.
mlsls]sfss{sisls 0000000 L 8
O O£ COOOOOO
Togliendo 4, quante ne rimangono? OCOO00O0 2 8
12-4="7 Togliendo 12, quante ne rimangono?

20-12="? 3, )

4, 12
Ci sono 16 quadrati qui sotto. 4) Ci sono 17 esagoni qui sotto.
DEEEEED 0000000000 5 2
HEEEEEE OXOXOXOXOXOXE,
EE Togliendo 5, quante ne rimangono? 6. 2
Togliendo 11, quante ne rimangono? 17-5=7
16-11="? 7 7
8 5

Ci sono 4 stelle qui sotto. 6) Ci sono 6 rettangoli qui sotto.
¥r ¥ Fe e 000000 J L
Togliendo 2, quante ne rimangono? Togliendo 4, quante ne rimangono?
4-2=7 6-4="7 10. 2
Ci sono 17 rettangoli qui sotto. 8) Ci sono 11 pentagoni qui sotto.
0oo0o0oo00oaonod Q00O 0Q0
00000000 OROR0]
Togliendo 10, quante ne rimangono? Togliendo 6, quante ne rimangono?
17-10="7 11-6=7
Ci sono 18 pentagoni qui sotto. 10) Ci sono 9 triangoli qui sotto.
OROAOACAOROAS AAAAAAAAA
ORACAGAGAGROAY, - :

Togliendo 7, quante ne rimangono?
0000 2 A o

Togliendo 7, quante ne rimangono?
18-7=7?

9-7=7
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